

体彩公益金助力江苏群众体育工作蓬勃发展

□ 魏彩

群众体育是建设体育强国强省的基石，也是推动体育高质量发展的重中之重。体育已成为江苏人现代文明生活不可或缺的重要方面，这背后离不开体彩公益金的大力支持。

我省多项群众体育工作走在全国前列

近年来，江苏坚持把群众体育作为建设体育强省的基础性事业，深入实施全民健身国家战略，加快构建更高水平全民健身公共服务体系，各项工作有声有色、走在前列。目前，全省体育场地达35.57万个，总面积3.69亿平方米，人均面积4.32平方米，位居全国第一；累计建成各类规模体育公园(广场)1400余个，健身步道3.46万个、总长5.16万公里；乡镇(街道)以上体育社团共7621个；经常参加体育锻炼的人口比例达40.6%，国民体质达标率为93.4%。

江苏开展群众体育工作，着力做好“惠、融、活、新”四字文章。聚焦于“惠”，强化惠民导向，抓实惠民工程，创新惠民举措；注重于“融”，在构建大群体工作格局中凝聚发展合力，在促进业务融合中提升群众体育发展质效；着力于“活”，通过强化指导让健身组织活起来，通过丰富载体让赛事活动活起来，通过健全机制让健身指导活起来；谋求于“新”，加快构建运动促进健康新模式，在服务农业农村现代化上展现新作为，在促进社会治理和现代文明建设上探索新经验。

2022年省级体彩公益金超六成用于群众体育

江苏省级体彩公益金在支持群众体育工作方面发挥着重要作用。江苏省体育局发布的《关于2022年度全省体彩公益金筹集分配和省级体彩公益金安排使用情况的公告》显示，2022年

江苏省级体彩公益金共安排支出5.83亿元，其中实施群众体育工作3.52亿元，占60.48%。

公告显示，2022年省级体彩公益金的投入，推动建成我省全民健身设施管理维护平台，更换维护1825套一代全民健身路径，室外健身设施完好率提高到92.28%；推动120个大型体育场馆向社会免费或低收费开放；加强群众体育组织建设，开展社会体育指导员培训；组织国民体质监测等。在省级体彩公益金支持下，江苏各地广泛开展全民健身活动：先后举办了冰雪系列赛事活动、“长三角”系列活动、全民健身大联动等线上线下结合的赛事活动；成功举办第三届网络全民健身运动会，参与人次达480万、关注人次达2600万；积极发挥体育社会组织作用，全年共举办“魅力江苏最美体育”系列品牌赛事和多个项目的全省俱乐部联赛等共计68项；2022年全省由体育社会组织牵头开展的有规模活动13138项次，参与人数约1035万人次。

中国体育彩票30年筹集公益金超8000亿元

从诞生之日起，中国体育彩票就肩负着为国家筹集公益金的使命，公益始终是彩票事业的底色。30年来中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元，在助力体育强国建设和社会公益事业发展方面发挥着重要作用。多年来，体彩公益金在支持群众体育事业方面发挥了积极作用。2010年以来，体彩公益金用于群众体育事业的占比不断上升，全国各地支持兴建了一批全民健身场馆，广泛支持建设健身路径，扩大“15分钟健身圈”，让老百姓真正实现了在家门口锻炼身体、强身健体的愿望。此外，体彩公益金还支持各类体育赛事活动，用于开展儿童青少年主题健身活动等，为我国体育后备人才的培养提供了重要的资金支持，促进群众体育事业蓬勃发展。

全国篮球高水平后备人才基地U15(广西北海赛区)——

常州女篮勇夺冠军 闯入全国决赛

本报讯(常州 吕亦菲)近日，常州女篮勇夺2024年全国篮球高水平后备人才基地U15比赛女子组预赛(广西北海赛区)冠军，并成功闯入全国决赛。

本次比赛共有来自全国各地的17支队伍角逐广西北海赛区8强席位，争夺进军全国决赛资格。

比赛从4月24日开打，为突出青少年机素质教育的重要性，凸显战略发展思维，赛制采取“1天体测+6天比赛”的方式，体测和比赛合计总分是运动队的最终排位分数。

4月25日，小组赛全面打响。常州女篮首场比赛便遭遇劲敌杭州队，最终依靠绝杀以62:60惊险获胜。随后，常州女篮持续火热状态，把“小、快、灵”的技战术特点发挥得淋漓尽致，先后以95:71、72:57击败上海市体校和

宜宾体校，获得小组第一，挺进第二阶段淘汰赛。

淘汰赛中，常州女篮先后战胜了福州市体校女篮和重庆鲁能巴蜀女篮，进入决赛。决赛中，常州女篮对阵劲旅长沙湘北女篮，常州女篮延续了本届赛事的良好竞技状态，最终以79:73险胜对手，六战全胜强势夺冠。

据了解，全国青少年U系列篮球联赛已有20多年历史，组别包括U14、U15、U17、U19、U21男子组和女子组，是中国篮球后备人才力量重要的培养基地。据统计，历届赛事的参赛队伍覆盖全国30多个省、自治区和直辖市，参赛队伍500多支，队员8000多名，共同参与比赛2700多场，基层选拔赛阶段辐射的队员更是高达10万人。20多年来，受赛事影响的青少年篮球爱好者超过200万人。

江苏省游泳冠军赛：常州健儿共获21金29银20铜

本报讯(常州 吕亦菲)近日，2024年江苏省青少年游泳冠军赛在海安体育中心游泳馆圆满收官。常州市代表队63名游泳健儿共获21金29银20铜，位列全省奖牌榜第一，金牌榜、积分榜第二。常州市代表队还获得了体育道德风尚奖。

本次竞赛按参赛运动员年龄分为11—12岁组、13—14岁组、15—17岁组3个组别，竞赛项目包括自由泳、蝶泳、仰泳、蛙泳、自由泳接力、混合泳接力等，全省13个市共478名运动员参赛。

本场冠军赛是江苏省规模最大的青少年游泳赛事之一。常州代表队参赛，主要为了在赛练结合检验冬训成果的同时，让小年龄组运动员积累更多的大赛经验，进一步完善游泳队梯队建设，更好地备战第二十一届省运会。目前，常州市游泳队正在认真备战2024年省锦标赛。

“省长杯”校园足球联赛初中女子组在常打响

本报讯(顾昱妍 吕亦菲)5月7日上午，2024“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛(初中女子组)在常州打响。来自全省20支球队的400余名选手将在常州工学院、新北区薛家中学展开为期8天的争夺。常州市北郊初级中学、武进区洛阳初级中学2支球队代表常州参赛。

赛事由省教育厅、省体育局主办，是江苏省青少年校园足球最高级别的比赛。初中女子组为11人制，比赛时长70分钟，采取单循环+交叉淘汰赛制。

揭幕战由常州市北郊初中女足对阵江阴二中女足。比赛当天气温直逼30℃，炎热的天气没有影响足球小将们的热情，双方你来我往，展现着优秀的身体素质和精湛的技战术水平。

近年来，我市积极推进体教融合，促进青少年足球发展，推行“市队校办”“市校联办”模式，常州女足便是典型；女足各个组别分别放在常州市北郊高级中学、常州市北郊



初级中学、常州市东青实验学校。江苏省常州体育运动学校负责教练员队伍建设管理、训练计划制订，中小学负责运动

员文化教育、后勤保障。双方各司其职，有效保障体教融合工作顺利开展。夏晨希摄

中央专项彩票公益金助力乡村振兴

本报讯(魏彩)我国彩票业已历经30余年的发展，所筹集的彩票公益金一直在默默“灌溉”着农村地区，助力各项乡村振兴工作。

中央专项彩票公益金支持我国扶贫事业始于2008年。当时，为贯彻落实党的十七大关于“要加大对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区发展扶持力度”精神以及践行科学发展观的要求，经国务院批准，2008年，中央财政安排专项彩票公益金支持贫困革命老区扶贫开发工作。

2021年，随着“脱贫攻坚战”的全面胜利，中央专项彩票公益金扶贫项目也随之调整和优化，原中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金，调整优化为中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目资金。

2022年，财政部下达中央专项

彩票公益金20亿元支持欠发达革命老区乡村振兴项目。在2022年的项目中，新增支持示范区建设的资金，用于补助2022年新增的欠发达革命老区乡村振兴示范区建设；新增2021年度示范区巩固提升资金，用于支持2021年度评估结果为A等次的示范区继续巩固提升建设成果。

据统计，2008—2022年，累计近200亿元中央专项彩票公益金被用于支持我国扶贫及乡村振兴事业，为改善乡村人民生活、促进共同富裕发挥了重要作用。

常报热线

新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791

改善就医感受 提升患者体验

惠民新举措

一次挂号管三天

患者到二级以上公立医疗机构
(包括中医医院、妇幼保健院、儿童医院等)

挂普通门诊号就诊时
如果因检验或检查当天不能完成
或者不能获取报告，尚未完成诊疗
三天内(含首诊当天)可携带报告结果
到同一医院的同一院区、同一科室复诊
无需再次挂号
享受免缴普通门诊诊察费(挂号费)政策

了解详情 请扫描二维码

江苏省卫生健康委员会

文明在常州

城市安全同心同向 安全常州人人共享

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心设计